

# 建功嶼登島受限潮汐 期升級2.0分海過程

縣長希望透過資源投入、景區再造 串連延平郡王祠、周圍潮間帶 擴增為旅遊帶



記者翁維智／縣府報導  
被譽為金門版「摩西分海」的建功嶼，隨著疫後國旅的復甦，儘管一天只有次合宜登島時間，但連日來登島遊客每日都達上千人，縣長陳福海特別在連假期間實地走訪，瞭解景區周圍人行動線、停車現況並與觀光客互動聽取建議。

陳福海表示，因為潮汐的限制，建功嶼總是再三小時內迎來大量遊客，希望觀光處重新盤整建功嶼帶狀旅遊以及行車動線與停車規劃，盡快周延在完善提升旅遊體驗的同時，也能把對附近居民的影響減至最低。

據了解，位處浯江溪口的建功嶼舊稱董嶼或珠嶼，國軍進駐後在1950年時寄寓能建第一功而更名為建功嶼，1981年已故國寶歌

功雕像，在前往島上的石板路兩旁在2013年豐

# 金門日報

第 二一〇五五 號

KINMEN DAILY NEWS

發行人：陳榮昌

今日二大張售新台幣六元

印刷者：本報印刷廠

4712826389011

手部麗君還會  
原原有國軍碉  
堡，2008年另  
安座，尊鄭成  
快閃登島慰勞  
搭乘軍方小艇  
駐守官兵留島  
倩影，讓許多  
小鄧迷追憶至  
今。

手部麗君還會

快閃登島慰勞

搭乘軍方小艇

駐守官兵留島

倩影，讓許多

小鄧迷追憶至

今。

手部麗君還會

快閃登島慰勞

搭乘軍方小艇

駐守官兵留島

倩影，讓許多

小鄧迷追憶至

今。

手部麗君還會

快閃登島慰勞

搭乘軍方小艇

駐守官兵留島

倩影，讓許多

小鄧迷追憶至

今。

手部麗君還會

快閃登島慰勞

搭乘軍方小艇

駐守官兵留島

倩影，讓許多

小鄧迷追憶至

今。

手部麗君還會

快閃登島慰勞

搭乘軍方小艇

駐守官兵留島

倩影，讓許多

小鄧迷追憶至

今。

手部麗君還會

快閃登島慰勞

搭乘軍方小艇

駐守官兵留島

倩影，讓許多

小鄧迷追憶至

今。

手部麗君還會

快閃登島慰勞

搭乘軍方小艇

駐守官兵留島

倩影，讓許多

小鄧迷追憶至

今。

手部麗君還會

快閃登島慰勞

搭乘軍方小艇

駐守官兵留島

倩影，讓許多

小鄧迷追憶至

今。

喜神：東	北
財神：東	南
日煞：北	方
日沖：猴56歲	
出行 安床 出灶	
宜 開市 立券 安機器	
不宜 祭祀 出火	

金門縣政府旅台鄉親  
北部服務中心  
02-29150045  
金門縣政府旅台鄉親  
中部服務中心  
0932-622-137  
金門縣政府旅台鄉親  
南部服務中心  
0919-113-366  
台北榮總金門分院服務台  
(02)2875-7814  
空軍總部軍務專線 衛生局  
0988-262-115(洪主任)  
法務部調查局檢舉專線  
0800-007-007  
金門縣政府廉政專線  
325538  
金門縣警察局  
325341 - 372218  
刑警大隊 325652  
反詐騙專線  
165 - 110  
交通隊 320870  
金門縣消防局 324021  
金門第九海巡隊  
334261 - 336288  
363816  
金門縣港務處  
332268  
金門縣消費者服務中心  
電話 1950  
部立金門醫院  
332546-7  
金門殘障服務協會  
330765  
金門縣路燈道路養護  
小組免費服務專線  
0800-020-120  
金門縣殘障專用公車  
預約服務專線  
0800-811-100  
金門縣政府菸酒檢舉  
專線 082-322976  
勞工行政服務專線  
373291  
社會福利服務專線  
324648  
金門縣康復之友協會  
334380  
金門就業中心專線  
311119  
本報意見橋服務電話  
332374

## 婦女會慈善舞蹈義演大隊 將公益巡演四場次

記者李培江／綜合報導  
由金門縣文化局主辦，金門縣婦女會策辦的103慈善舞蹈交流活動，月中旬，共將辦理四場，前往大同之家、晨光教養家園、第三場9月15日5:30福田家園、第四場10月19日5:30大同之家，歡迎大眾一起來參加。

王秀玉是現任金門縣議員，轄下由5鄉鎮分別成立分會，分會經選舉產生召集人管理。金門縣婦女會是金門人數最多的社會團體。

各鄉鎮會務，並召募小組長義務協助會務發展及政令之宣導，5鄉鎮召集人分別由烈嶼分會洪麗萍、金城分會張含麗、金寧分會陳福海、金湖分會董嶼、金沙分會楊意金、金湖分會黃秀珍並兼任總幹事。

國婦女會成立於1935年，由「中華民國婦女會總會」管轄，全國有25個婦女分會。

長期以來即秉持著發揮熱心奉獻與服務的精神。

舞蹈表演，也在縣府重要活動中，邀請各項婦女相關議題，如婦女社會參與、婦女安全、兩性平權、婦女健康保健。

愉快的巡迴義演，金門縣婦女會姊妹以清鬆

舞蹈、懷舊老歌帶動跳舞及姊妹合唱團等，和大

家互動。

目前有會員333人，理事長

、婦女組織教育等。

金門縣婦女會是金門人數最多的社會團體。

責任編輯／張建騰

服裝主題化 給遊客美好印象

在聽取遊客的建議時，對於遊客央求合影，

人形立牌與來自台灣各縣市的遊客互動合影。

陳福海說，金門的人情味

向濃，景區的管理

程或是可愛年輕化的裝置藝術打卡點。

相信能讓更多遊客留下美好印象。

由於建功嶼登島時間具有限制性，不像其他

景區能有早午晚分流遊程，因此陳福海在會勘

後也要求觀光處會同民政處等單位，立即組成

一個專案團隊重新盤整規畫，對於景區內的公

司董事長、董事、副董事長以及人之幼」的

精神，極力推動各項婦女相關議題，如婦女社會參

與、婦女安全、兩性平權、婦女健康保健。

本次巡迴義演，自編舞步、舞碼有：歡迎金

門縣婦女會姊妹以清鬆

招呼並且聽取他們對於旅遊的相關意見與看法，

一位來自台中的遊客就向陳福海提到，自己

已經來金門的幹部約30多位朋友一起來旅遊

。陳福海說，這次連假期間特別邀約中部

遊人潮多集中在短暫時間內，為此卻全設置單行道，直接的影響到附近村莊特別是後豐

鎮公所、當地村里長研商調整出更為周延的做

地考察瞭解現況。

在訪察中，陳福海也與沿途的觀光客敘意打

的確不寬，可以理解觀光處在安全考量下設置單行道的本意，不過因為景區的大小客車與旅

遊人潮多集中在短暫時間內，為此卻全設置單行道，直接的影響到附近村莊特別是後豐

鎮公所、當地村里長研商調整出更為周延的做

地考察瞭解現況。

由於建功嶼屬於時段性景點，每日合宜登島時間約為2至3小時，在短時間內接納一兩千人潮多集中在短暫時間內，為此卻全設置單行道，直接的影響到附近村莊特別是後豐

鎮公所、當地村里長研商調整出更為周延的做地考察瞭解現況。

功雕像，在前往島上的石板路兩旁在2013年豐











有一條想要行走的道路，古官道，這條路上我的腳步能體會到歷史的深刻。

古官道路線從金門城出發，沿途經過北門老街、許福墓道碑、蔡希旦墓道碑、許禪墓道碑、文章垂世孝友傳家坊、封君坊、許振之墓道碑、蔡守愚墓道碑、一門三節坊、奉憲示禁碑、蔡宗道墓道碑、欽旌節孝牌坊、觀瀾橋、黃偉墓道碑、下馬碑、張益初墓道碑，最後到達官澳巡檢司。部分路段因為早期劃為營區駐地，無法通行，後來經歷土地重劃，淹沒

## 在荒煙蔓草中，成為嵌入這塊土地時間軸上的遺跡。

蔡希旦墓道碑、蔡守愚墓道碑、一門三節坊、蔡宗道墓道碑、欽旌節孝牌坊、觀瀾橋和觀德橋，都與吾族瓊林蔡氏有關。我的文字有這座島嶼給予的想像，我的姓氏則賦予我親緣和力量，喜歡沿著時光去追溯、去探尋這些歷史文物。

有一座我試圖走過的橋，觀瀾橋，位在蘭厝，瓊林蔡苑（原名翰，字仲穎，號毅園）在嘉慶年間興建，蔡德成於道光時期重建。瓊林家廟正殿祖龕柱聯題聯「相宅瓊林歷宋歷元歷明歷清祖德千年不朽，敷公帝闕爲伯爲卿爲舉爲憲孫謀百世長光。」爲蔡苑所題，他還重修社里的族厲祠，奉祀抵抗海盜殉難的無主英魂。蔡苑爲《活江瓊林蔡氏祖譜》寫〈瓊林蔡氏重修祖譜序〉，故居「蔡翰舉人宅」目前是金門歷史建築。蔡德成（又名蔚亭，字仲變）樂善好施，「每荒年，則運臺米施於中之貧者；又年以五百金爲義舉之費」，又獨資白銀三千餘兩興建十一世宗祠。《金門志》將他記錄於「人物列傳·義行」篇。

# 飼育蓖麻蠶記事

◎文·陳慧文／圖·陳鴻文

深灰細小的軀體帶著鐵灰的細毛，幾十隻擠在一起稚拙地蠕動。當辦公室老師們聚在一起談論著這群新生的蓖麻蠶可以分配給哪些同事照顧時，我原本敬而遠之。但當那熱誠可愛的生物老師拿著飼育箱到我辦公桌前，笑吟吟地問我有否興趣體驗養蠶，我見那蠶並未如想像中可怕，便興起了嘗試飼育的念頭。

任教的敝校座落在山腰，校園內經常蝶飛蛾舞，生物老師們得其所哉，經常帶領學生們觀察飼育，還曾在社區圖書館舉辦特展。這回飼育成果豐碩，分送同事，我看他們未必無力照顧這窩寶貝，而是想讓其他科的老師們也來體驗一下飼育小生命的樂趣吧！

我應承下來後，那位老師就從生物實驗室找了個透明培養杯，從飼育箱中移出了大約二十隻蠶放進杯中，再放進五片樟樹葉交給我。杯上貼著便條紙寫著：「蓖麻蠶蛾（蓖麻、樟樹、山櫻花）」，括弧內想必是牠們能吃的葉子了。我見蠶們瑟縮在杯底，懷疑牠們失怙失恃，如何會知道應該爬上枝葉覓食？不過上了幾節課再回辦公室時，就發現牠們已都爬上綠葉大快朵頤了。

牠們兵分兩路，約十隻一組各爬上一片葉子，由於年紀尚小，食量也小，過了三天，兩片都沒啃完，只從葉緣往葉片中央啃蝕了幾個不規則的缺口。吃著吃著，往往就不動了，讓我擔心是否體衰命危，而過一陣子，又精彩地吃起來了。大約就像人類的嬰兒，吃和睡是牠們這個時期最重要的功課。我觀察牠們睡著睡著，有時竟然會突然抖動一下，再繼續睡，多麼奇妙啊！那灰塵般細小的腦袋也會做夢呢！

三天後蠶們的身軀大了一圈——雖然還是纖細，但比剛出生時圓潤飽滿、色澤淡些，帶點漂亮的淡青色了。而原先的葉片已經枯乾，我徘徊於敝校那棵樟樹下，好不容易剪下幾片較低處的葉片，放進杯中時，感覺好像聽到久旱逢甘霖、荒漠見甘泉的歡呼。不過敝校的樟樹實在高大，再次需要補新葉時，我在樟樹下，只能仰望興嘆。查詢網路，說是蓖麻蠶蛾的幼蟲並不挑食，我回到二樓的辦公室，至後阳台洗手時，見辦公室後方的烏心石枝繁葉茂直伸進後阳台來，以往沒留意，此時正爲蠶們的吃食傷腦筋，便覺得那青翠嫩葉看似十分「可口」，便摘了三片放進培養杯姑且一試。

我親眼見證所有蠶擠在已經被啃

三週大的蓖麻蠶。



得只剩葉脈的樟樹葉上時，只有一隻沒想到我去上了一節課，再回辦公室時，驚喜地看見烏心石葉上已爬滿蠶，且一起啃了個大洞。原來那隻們眼中只是根細莖，但對牠來說絕對算得上一場冒險），爬上烏心石樹葉，黝黑的小頭從葉緣找個適當的角度，一上一下地啃出一個小圓洞。我正欣喜牠肯吃此葉，牠就往回走了，而且回程相當快速，沒兩下就鑽進同儕中，再也認不出牠了。我有點失望：牠大概不喜歡這片葉子的口味，我還是得爲了尋找牠們能吃的食材而上下求索。

沒想到「發現新大陸」的蠶不顧獨食，牠不僅是勇敢的先驅者，還是無私的帶領者。當然我是認不出哪隻是牠了，不過牠在牠的族群中想必是英雄般的存在，足以締造傳奇，傳頌史詩吧！

連一隻出生才五天、大約五公釐長的小蠶，都懂得分享和奉獻，做人若無益於人群、甚至有害於世人，豈不是連隻小蠶都不如嗎？

## 彩繪的石獅爺

◎洪明傑

家鄉這尊石獅爺位於後浦貞節牌坊石柱下，牌坊共立有四根大石柱，石柱前後各有一尊石獅，因此，整座牌坊共有八尊石獅守護著。而這尊石獅爺較爲特殊，除了塗上彩繪，還被供奉著，每年中秋有信徒帶著供品來膜拜。

記得童年與一群夥伴在這牌坊玩，每人跨騎一尊石獅背背上，唯

獨這尊彩繪者，沒人敢坐騎，都說這尊石獅爺「有神」，不敢造次魯莽。這八尊石獅爺，有些嘴巴閉著只雕出嘴型，有的就像這尊石獅一樣，口中雕空內含有一顆活動的石球。有些好奇同夥經常試著將石球掏出，但未能成功。

這些石獅與散落各地爲辟風而雕的風獅爺，雕工上有明顯差異。牌坊下的石獅雕工精緻，神采奕奕且富趣味。就以這尊彩繪石獅來說，眼睛炯炯有神，頭頂、頸上、眉毛、耳朵、下頰的毛髮一撮撮成螺旋狀，裝飾意味濃厚。寬闊的嘴巴露出上下齒，臉部凹凸有致。左下角又雕了一隻小獅子，把玩母獅頸上掛著的鈴鐺，視覺上極爲生動。而小獅子的雕鑿一點也不含糊，精細巧妙，逼真傳神。

◎李坤隆



滾石不生苔，深耕投入才有未來

後，爲父親取得誥贈，並爲母親爭取節孝坊，即是欽旌節孝牌坊。

我站在觀德橋上，周遭被耕地包夾，人跡罕至。夏天在樹梢被陽光曬著，蟬鳴被風吹著。我期待遇到一些人，可惜沒有。古官道落寞了，古橋也沉默了。景觀的地貌形成一個地方的特質，信仰、儀式、建築、祭祀等因環境而生，這些獨特的特徵促進該地的文化精神不斷湧出。

透過觀瀾橋和觀德橋，我與瓊林蔡氏祖先產生連結。他們來過，在橋頭守著陽光，背負一身重擔；在橋尾披著一襲星光，吟風弄月。他們問我：「你從哪裡來？想要去哪裡？」我想走向善古，維護傳統的根基，也嚮往革新，欲把陳舊的文資轉化，建構理性思維與感性意向，將其推至更好的未來。

橋上只剩我一個人和橋端的兩隻石獅子對望。橋下的花崗岩石材、建築型式與構造特徵，體現當時修建的用心，攀爬的植物深入橋體的縫隙，穿過寂靜的歲月，牢牢抓住過往。

我在橋上橋下，專注地瞧上瞧下，有感於故物，慷慨有餘悲。我循著糾纏的綠意，釐清文化自信和自覺的脈絡，替隱沒的古蹟打磨出新的亮度。

望著窗外霧濛濛的天空，看著倚立在門邊，父親曾坐過的輪椅，思念著已故的父親，彷彿還是昨日，父親在客廳裡談笑風生。父親的歌聲還縈繞在我耳邊……。

父親從教育界退休之後，在金門家鄉的小菜園，用心耕種了各式各樣的蔬菜和水果，彷彿延續了在教育上的熱忱與努力。年輕時把青春熱情奉獻給孩子們，現在用愛灌溉菜園裡的幼苗。每逢寒暑假回金門度假時，看到您望著菜園的蔬菜長得茂密翠綠時，總是露出燦爛的笑容。

當頑皮的鳥兒來啄菜園的蔬菜時，您總是和母親絞盡腦汁想著如何解決這難題，果然靈機一動，拿出即將要回收的光碟片和五彩繽紛的旗子高掛在菜園，驚嚇鳥兒的計畫果真成功。但菜園旁卻又出現三五成群的野兔，小兒子想要捕捉雪白的野兔當寵物，您說狡兔有三窟，想要抓兔子可不容易啊！千萬不要守株待兔，白忙一場。看著您一邊澆菜一邊哼著歌，累了就坐在石椅上，陪著母親沏著茶聊著天，聽著大自然的蟲鳴鳥叫聲，享受著冬天的暖陽，過著神仙眷侶般的生活。多悠閒愜意的日子！

在時光隧道裡，依稀記得您帶著我們四個姊弟到菜園裡一起澆水，當時在菜園裡種了西瓜，您要我們認養西瓜澆水，於是大家更努力的完成自己西瓜責任區的澆水工作。看到西瓜圓了，我們的臉兒也笑了。期待能有豐碩的果實。

看著客廳旁孤獨的輪椅，腦海中總會浮現您慈祥的笑容，爽朗的笑聲及扣人心弦的歌聲。我彈著琴和大兒子的法國號及小兒子的小喇叭合奏，大家跟著阿公一起合唱「我的家庭真可愛……」，多快樂美好的回憶！

孩子們常說：阿公永遠活在我們的心中，多令人懷念有阿公一起譜成的田園交響曲！

（稿費贈家扶中心）

田園趣事——西瓜圓了  
◎幸運草

### 【小說連載】

## 秋月西沉 ◎陳長慶

「他媽的，這個小子竟然膽敢毆打軍人，卻禁不起磨練，關不到幾個月就發瘋了。」軍官不屑地說。

「發瘋？」副村長訝異地，「怎麼會發瘋？」

「你他媽的聽清楚了沒有？」軍官怒聲地指責他說：「我不是說禁不起磨練嗎，你還要知道其他理由是不是？」

「報告長官，我沒有這個意思。」副村長趕緊賠不是。

「沒有這個意思，是什麼意思？你他媽的當什麼副村長，你還想幹不想幹！竟容許老百姓毆打軍人。人家排副只不過是喝了一點酒，想找那個小阿嫂溫存溫存。想不到林羊禡這個王八龜孫子，竟然在軍事法庭上，說他拿著槍要強暴小阿嫂，除了把他打得頭破血流，又害他被抓去槍斃。你可知道，有多少同鄉、多少袍澤替他抱不平。」

軍官怒氣沖沖地瞄了車上的囚犯一眼，激動地說：「你他媽的這個死老百姓，到底有沒有良心？竟然敢拿著扁擔出手毆打軍人，爲什麼在軍事看守所、竟禁不起一點磨練而發瘋。你他媽的敢做不敢當，一點男子漢大丈夫的氣概都沒有，真他媽的替你丟臉！上級要不是看到你神智不清、精神錯亂，每天瘋癲癲癲，才讓你提前出來，如果繼續關在看守所，絕對會讓你吃盡苦頭，把你關死！」

復又命令押解的憲兵說：「把他拖下來，解開他的手銬，交給副村長，要他在保證書上簽名！」然後轉頭對副村長說：「你要看清楚，這個死老百姓已經發瘋了，什麼事都做得出來，你要馬上叫他的家屬把他領回去，萬一出了什麼事情，你這個小小副村長擔待不起。」

副村長不斷地點頭稱是，眼睛卻瞄了車上一眼，當他看到羊禡時，心頭不免一愣，想不到才被關了幾個月的羊禡，竟瘦得不成人樣，簡直讓他不敢相信。他趕緊叫村丁去把他的老婆秀桃叫來，以便共同簽名具領。

（五六）

今天是個美好的日子。因為在家太無聊，所以爸爸帶我們到中山林玩。

我們先參觀中山林的公園，公園很大，有很多花花草草，就像巨大的花園城堡，

我決定好好玩個夠！首先，我玩了翹翹板，然後又玩了秋千，秋千盪來盪去真好玩。沒多久，我就坐在公園的椅子上休息，因為我已經滿身都是汗水，而且又累又熱了。

接著，我們到自行車故事館參觀，觀看一段影片之後，準備借自行車來騎。我們先在停車場旁等，因為這裡有很多腳踏車可以借，有大人的，也有小孩的。很快，我就找到適合我的腳踏車。坐上去之後，我覺得剛剛好，就迫不及待上路了。我順著自行車道騎，一路上，徐徐的微風迎面吹來，我們來到一座美麗的橋，兩旁一棵棵高大的樹被太陽照得很耀眼，過了這座橋就是彎彎曲曲的小路，沒多久，我們便騎回原來的停車場旁邊。

今天的中山林之旅，我看到了許多有趣的地方，也玩得很開心，真是美好的一天！

## 最快樂的一件事：去成功海邊玩

正義二〇一 陳宥寧

今天是星期日，我一早起床換上輕便的衣服，拿起勺子、桶子和鏟子，全部都放进背包裡，期待喬雁家的車趕快來接我。

一起玩沙，還堆起了一座大城堡。一起玩沙，還堆起了一座大城堡。

能夠和好朋友再次同樂。能夠和好朋友再次同樂。

## 同樂會

上岐歲三〇一 洪宥安

今天是星期五，考完期中考的日子，我要和同學開同樂會。中午時，我們一起看電影，下午老師請我們吃東西。老師準備的食物有披薩、奶茶和薯條，而且考試有達到標準的同學還有小點心呢！

同樂會結束後，我們還去操場運動。在操場上我看到有人在練習，老師提醒我們：「不要吵到他們。」時間到了老師拍手叫我們回來集合，自然老師也來送我們糖果，而且同學們都玩得不亦樂乎，期待下一次同樂會讓我很開心，真希望下次再開同樂會呢！

## 最愛的阿公

中正二〇三 蘆亮而

阿公的手是粗粗的大手，也是溫暖保護我的手。阿公人很好，會買我愛吃的的食物，讓我吃得很開心。我被爸爸罵的時候，阿公會幫我說話。阿公對我最好，是我的老寶貝。

# 中山林遊記

古城三〇一 林麗卿

到海邊，我就先脫下鞋子，也在沙灘上追逐跑跳，玩得很開心。今天去海邊玩，雖然玩得髒兮兮，但我也玩得很開心，真是美好的一天！

## 波比樂園探險記

述美一〇一 熊書釦

去年的時候，我們一家人搭飛機去台中的波比樂園看恐龍。

我在門口發現雙脊龍，牠有恐怖的尖銳牙齒。忽然，我聽到一陣吼叫聲，原來是角龍吼叫。然後我很開心，因為我看到了各式各樣的恐龍，最後還吃了冰淇淋和爆米花。接著還去泡溫泉呢！我的腳還被溫泉魚給咬了，這趟旅行很刺激、很好玩。

## 我愛冬天

古寧一〇一 李忻恬

冬天的時候，媽媽會在家裡煮熱熱的火鍋，吃的時候，整个人都溫暖起來了！爸爸會帶我和姐姐們在陽台烤肉，烤的時候，手很溫暖，不用到外面就可以吃到烤肉，所以我們很開心。

還有，過年的時候是冬天，我們一家人會去臺灣過年，爸爸會規畫一次又一次的泡湯之旅，順便帶我們看看美麗的景色，開心冬天。

## 我的寶貝

柏村三〇一 許芮甄

我的寶貝是一隻大耳狗，這個是我的。我的寶貝身上有許多彩色的條紋，我常常抱著它睡覺，因為它很可愛。

有空的時候，我會和它說話，假日時我會和它玩扮家家酒，有一次，我不知道把它放在哪裡？我一直在找不到，我很著急，好幾天都睡不著，最後找到了，我覺得很開心。

從那次以後，我都把它照顧得很好，不會把它亂丟，也不會弄髒和弄壞它。因為我希望它能一直陪著我。

## 作文高手

金鼎二〇一 王浩洋

新的年到來，我給自己一個新挑戰，我希望成為「作文高手」。因為我很喜歡閱讀，我覺得作家都很厲害，他們有豐富的想像力，還能寫出精彩的文筆，能把文章寫得很有趣又吸引人，我希望我能夠像他們一樣厲害，因為這樣就能跟大家

分享我生活中的各種故事。我幫自己設定了目標，第一個方法是當我有空的時候我要多多閱讀，書本裡有很多描寫故事的方法，還有許多優美的句子，都可以讓我

寫作更多元。

我以後想參加很多作文比賽，希望能夠拿到好成績，我要專心做好這一件事，事情認真學習，希望新的一年裡我可以學習每個人的優點，讓自己的

投稿，還有也可以向同學們學習，因

## 我的音樂會

賢庵一〇一 洪宥安

先是輕輕的「ㄩㄚㄩㄚ～ㄩㄚㄩㄚ」，再來是重重的「ㄏㄨㄚㄩㄚ～ㄏㄨㄚㄩㄚ」。一下子是長長的「ㄍㄜㄓㄉㄉㄉㄓ」一下子是短短的「ㄩㄨㄚㄩㄨㄚ～ㄩㄨㄚㄩㄨㄚ」。我的音樂會開始了。

先是輕輕的「ㄩㄚㄩㄚ～ㄩㄚㄩㄚ」，再來是重重的「ㄏㄨㄚㄩㄚ～ㄏㄨㄚㄩㄚ」。一下子是長長的「ㄍㄜㄓㄉㄉㄉㄓ」一下子是短短的「ㄩㄨㄚㄩㄨㄚ～ㄩㄨㄚㄩㄨㄚ」。我的音樂會真充實！

## 音樂課

卓環二〇一 林為楷

今天音樂課老師教了許多兒歌，其中有一首是「彩虹世界」，這首歌帶給我們快樂。大家都很好奇，出現彩虹。老師又問：「彩虹什麼時候會出現，老師說：「下雨後的晴空會彩虹。」我們好奇地看著彩虹，學們說：「有紅、橙、黃、綠、藍、靛、紫。」我們喜歡這首輕快的歌曲。



湖小一〇三 陳妍臻

今天是週日，我和家人朋友一起到金湖的醫遊館玩，這個地方適合零到五歲的小朋友玩，我的朋友可以進去，我和哥哥年紀都太大了，不太適合。幸運的是醫遊館的阿姨說我和哥哥可以當小幫手，於是我們兩個就進去當小幫手，就這樣我們在裡面當起志工，這是一項難得的體驗，讓我體會到照顧小孩的辛苦。

謝謝醫遊館的阿姨們，讓我和哥哥有機會可以體驗當志工的機會，希望下次還有機會參加。

